



## 习近平誓言科学有效反腐败 坚持“老虎”“苍蝇”一起打

本报北京1月22日电 (记者张烁) 中共中央总书记、中央军委主席习近平22日在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议上发表重要讲话。他强调,全党同志要按照党的十八大的部署,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防方针,更加科学有效地防治腐败,坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、张高丽出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记王岐山主持会议。

### ■有腐必反、有贪必肃,以实际成效取信于民

习近平指出,实现党的十八大确定的各项目标任务,实现“两个一百年”目标,实现中华民族伟大复兴的“中国梦”,必须把我们党建设好。党风廉政建设和反腐败斗争,是党的建设的重大任务。为政清廉才能取信于民,秉公用权才能赢得人心。改革开放30多年来,以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体、以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体、以胡锦涛同志为总书记的党中央始终把党风廉政建设和反腐败斗争作为重要任务来抓,旗帜是鲜明的,措施是有力的,成效是明显的,为保持和发展党的先进性和纯洁性发挥了重要作用,为我们党领导改革开放和社会主义现代化建设提供了有力保证。

习近平强调,我们党员干部队伍的主

● 反腐倡廉必须常抓不懈,拒腐防变必须警钟长鸣,关键就在“常”、“长”二字,一个是要经常抓,一个是要长期抓

● 作风是否确实好转,要以人民满意为标准。要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善做善成,防止虎头蛇尾,让人民群众不断看到实实在在的成效和变化

● 任何人都没有法律之外的绝对权力,任何人行使权力都必须为人民服务、对人民负责并自觉接受人民监督

流始终是好的。同时,我们也要清醒地看到,当前一些领域消极腐败现象仍然易发多发,一些重大违纪违法案件影响恶劣,反腐败斗争形势依然严峻,人民群众还有许多不满意的地方。党风廉政建设和反腐败斗争是一项长期的、复杂的、艰巨的任务。反腐倡廉必须常抓不懈,拒腐防变必须警钟长鸣,关键就在“常”、“长”二字,一个是要经常抓,一个是要长期抓。我们要坚定决心,有腐必反、有贪必肃,不断铲除腐败现象滋生蔓延的土壤,以实际成效取信于民。

### ■决不允许“上有政策、下有对策”

习近平指出,我们党是靠革命理想和铁的纪律组织起来的马克思主义政党,纪律严明是党的光荣传统和独特优势。党面临的形势越复杂、肩负的任务越艰巨,就越要加强纪律建设,越要维护党的团结统

一,确保全党统一意志、统一行动、步调一致前进。严明党的纪律,首要的就是严明政治纪律。严明政治纪律就要从遵守和维护党章入手。遵守党的政治纪律,最核心的,就是坚持党的领导,坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求,同党中央保持高度一致,自觉维护中央权威。在指导思想和路线方针政策以及关系全局的重大原则问题上,全党必须在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。各级党组织和领导干部要牢固树立大局观念和全局意识,正确处理保证中央政令畅通和立足实际创造性开展工作的关系,任何具有地方特点的工作部署都必须以贯彻中央精神为前提。要防止和克服地方和部门保护主义、本位主义,决不允许“上有政策、下有对策”,决不允许有令不行、有禁不止,决不允许在贯彻执行中央决策部署上打折扣、做选择、搞变通。每一个共产党员特别是领导干部都要牢固树立党章意识,自觉用党章规范自己

的一言一行,在任何情况下都要做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏。党的各级组织要自觉担负起执行和维护政治纪律的责任,加强对党员遵守政治纪律的教育。党的各级纪律检查机关要把维护党的政治纪律放在首位,加强对政治纪律执行情况的监督检查。

### ■不折不扣执行改进工作作风相关规定

习近平强调,工作作风上的问题绝对不是小事,如果不坚决纠正不良风气,任其发展下去,就会像一座无形的墙把我们党和人民群众隔开,我们党就会失去根基、失去血脉、失去力量。抓改进工作作风,各项工作都很重要,但最根本的是要坚持和发扬艰苦奋斗精神。改进工作作风的任务非常繁重,八项规定是一个切入口和动员令。八项规定既不是最高标准,更不是最终目的,只是我们改进作风的第一步,是我们作为共产党人应该做到的基本要求。“善禁者,先禁其身而后人。”各级领导干部要以身作则、率先垂范,说到的就要做到,承诺的就要兑现。要坚持勤俭办一切事业,坚决反对讲排场比阔气,坚决抵制享乐主义和奢靡之风。要大力弘扬中华民族勤俭节约的优秀传统,大力宣传节约光荣、浪费可耻的思想观念,努力使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。各地区各部门要不折不扣执行改进工作作风相关规定,把要求落实到每一项工作、每一个环节之中。作风是否确实好转,要以人民满意为标准。(下转第四版)

### 我国自主研发的高端服务器

## 浪潮天梭 K1 系统上市

本报北京1月22日电 (记者赵永新) 科技部、银监会和浪潮集团今天在京联合宣布:我国第一台基于自主核心技术的关键应用主机产品浪潮天梭 K1 系统研制成功并正式上市。这标志着我国成为美、日之后第三个掌握该技术的国家,我国信息化建设自主可控战略完成了关键布局,打破了信息网络核心装备受制于人的局面。

浪潮天梭 K1 系统是国家“十一五”“863”计划重大专项——“高端容错计算机研制与应用推广”项目的研究成果,耗资7.5亿元历时四年完成。

目前,我国在高端服务器市场长期依赖进口,技术和市场被IBM、HP等国际巨头垄断。权威调查显示,国内关键应用主机系统平均售价为美国的2.4倍。

### 延伸阅读

#### 高端服务器



高端服务器,业内称为关键应用主机,处理能力为普通服务器几十倍,是金融、电信、能源、交通等命脉行业的核心系统,一旦无法正常运行,将会影响相关领域的正常运转。

## 去年全国财政收入逾 11.7 万亿元 同比增 12.8%

据新华社北京1月22日电 (记者徐蕊、韩洁) 财政部22日发布数据显示,2012年1至12月累计,全国公共财政收入117210亿元,比上年增长12.8%。

数据显示,2012年全年,中央财政收入56133亿元,比上年增长9.4%;地方财政收入(本级)61077亿元,比上年增长16.2%。从支出情况看,2012年1至12月累计,全国公共财政支出125712亿元,比上年增加16464亿元,增长15.1%。

## 什么信都不如言而有信

杨凯

日本公明党党首山口那津男访华,成为安倍晋三新内阁成立后首位访问中国的联合执政党的领袖。据报道,山口先生口袋里装着安倍晋三给中共中央总书记习近平的亲笔信,意在改善因钓鱼岛问题恶化的中日关系。

表示友善的举动,中国当然不拒绝,但是,要看这背后有没有诚意。在钓鱼岛问题上,中国的立场已经不需要再反复强调了,所言所行无一逾越法理、情理之外,在历史上甚至有些过于宽厚。中国老话讲“以诚换信”,当然不是说用满腔诚意来换取对方,而是说诚信是种相互关系。书信外交,日本首相都挺爱用。去年8月底,还在台上的野田佳彦也给胡锦涛主席写过信,讲的是友好愿望,喊的是和平口号。然而,书信好写,取信于人难。听其言还得观其行,到现在过去了5个月,野田佳彦都不当首相了,他们的诚意究竟在哪里?中国人没看见,正直的日本人恐怕也没看见。

日本在钓鱼岛问题上,到底有没有诚意?目前来看,还没有。安倍修书的消息传出后,不乏日本网民说“首相一定是请求中国赶紧与日本干一仗”之类的话。自然,日本虽说国家不大,人口也不少,上亿人要统一思想,跟首相一起谋求和平解决之道,也是很困难的事情。有些人拿首相书信开涮,也不必在意,就算有人真想挑起战端,以中国人的善意去揣测,应该也不是主流。然而,首相大人又是如何“和平解决”做准备呢?安倍尽管现在亲笔修书一封托人带到中国,但是最近他的腿脚显然更忙,忙着在中国周边走家串户、四处“谈心”,2月份还要到美国走访。边拉边靠的功夫使出来,想针对谁、“包围”谁?路人皆知。有没有效果、有多大的效果还要观察,只不过,这一番马不停蹄的繁忙旅程,倒是让这封信怎么看上去都沾了点“缓兵之计”的墨迹——是不是撑腰的更爽快、助拳的更多点,这信写不写也无所谓?

“兵者,诡道。”中国兵法,日本人很爱学,非要在大国之间的博弈上学以致用,也没什么。但是,总是对大形势、大格局发生战略误判,日本就算把战国“军神”山本勘助、上杉谦信等人请回当代,怕也难免要当那些糊涂决策者的无辜炮灰。

这些误判,中国也帮助日本指出过不止一遍了。钓鱼岛是中国领土,中国必须维护领土主权,这是原则问题。在一个原则性问题上打主意、动脑筋,以为人家的底线可以根据自己施加的压力随时进行调整,这只能说是种幻想。日本对美国的幻想也很多,最近希拉里“反对任何单方面破坏日本管辖权的行动”的喊话倒也确实为日本壮了一回胆,但以真的擦枪走火后,美国人一定会站在自己身后递炮弹甚至身前挡子弹,这种判断就是幼稚园水平了,几个政客放嘴炮不要紧,老百姓生命财产却不能当儿戏。至于在亚洲拉盟友,不管是历史上日本的殖民者形象,还是现实中的利益考量,安倍对自己的动员效果都应该打个很大的问号。

当然,书也修了,送信人也来了,用对话磋商方式解决钓鱼岛问题不是坏事。关键不在信,还是在处理国际关系问题上的诚意和信用,在中国人心中,日本这方面透支很严重。这封信,可以是中日关系破冰的开始,也可能什么都不是,要看安倍政府拿什么行动来论证这封信的历史地位了。

(作者为本报编辑)

本栏目主持人: 陈振凯



## “小候鸟”踏上回乡路

春运大幕将要开启,不少在浙江生活的外来务工人员已提前踏上回乡之路。劳务输入大省浙江目前有超过2000万外来务工人员,他们的随迁子女在春节前后也要像候鸟一样,与父母一起在旅途中奔波。  
新华社记者 韩传号 摄

## 布达拉宫 西藏首个 5A 级景区

新华社拉萨1月22日电 (记者王军、黎华玲) 记者21日从西藏自治区旅游局获悉,2012年西藏旅游产品建设取得新突破,布达拉宫成功申报国家5A级景区,实现了西藏5A级景区零的突破。

据西藏自治区旅游局长喻达娃介绍,2012年西藏加强旅游产品建设,布达拉宫为西藏第一个国家5A级景区,新增A级景区25处,达到70处;雅鲁藏

布大峡谷、珠穆朗玛、纳木错国家公园正式挂牌;新增星级酒店34家,达到211家。

布达拉宫是西藏的标志性建筑,也是每位进藏游客的必去之地。统计数据表明,2012年,作为西藏打造世界旅游目的地品牌“黄金名片”的布达拉宫共接待国内外游客101万人次,占西藏旅游接待总人数约一成。